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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie Zeglugi po Srédladowych drogach wodnych i morskich
wodach wewnetrznych

Oznaczenie kwalifikacji: AU.39

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
AU.39-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

A E|Q|D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Ktory znak nawigacyjny okresla parametr decydujacy o klasie drogi wodnej?

VHF ®
11 7.50
A. B. C.
Zadanie 2.

Ktora budowle hydrotechniczng przedstawiono na ilustracji?

A. Pochylnig.

B. Podnosnie.

C. Zaporg czolowa.

D. Sluze hydrauliczna.
Zadanie 3.

Obraz — jak na ilustracji — przedstawiony na urzadzeniu nawigacyjnym statku okresla

A. przebyta droge.

B. predkos¢ statku.

C. pozycj¢ na mapie.
D. gleboko$¢ akwenu.
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Zadanie 4.

Ktory akronim na wyswietlaczu urzadzenia nawigacyjnego oznacza predkos¢ statku wzgledem dna akwenu?

Zadanie 5.

Snowp»

COG
SOG
TRIP
STW
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Na schemacie oznakowania drogi wodnej srodladowej prawa strong szlaku zeglownego wskazuje znak
oznaczony symbolem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

1
2,
3.
4

Przejscie szlaku zeglownego od prawego do lewego brzegu sygnalizuje znak w postaci

onwy

zottego krzyza.
czerwonej ramy.
czerwonego rombu.
zoltego walca.
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Zadanie 7.

W systemie IALA miejsce niebezpieczne, ktére nalezy omija¢c od strony poludniowej, okresla znak
nawigacyjny oznaczony symbolem

A 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Zadanie 8.

Na fragmencie mapy nawigacyjnej strzatka wskazano

A. racon CG. Rw L«L{
B. stacj¢ radarowa. _ |
C. Swiatlo sektorowe. :WI“-T!I'I'I:"I!““'IH Theet' An.i'a-ran - J?
. . '\-:'I':.: Brardari § _.
D. radiolatarnic kotowa. i, F.aéaﬁhfl-?lt'% nt
'E.i Fl.5%
Byt =
S5/ Sbormie
Zadanie 9.

Ktora zaleznos$¢ dotyczy kata drogi nad dnem?

KK + deklinacja = KM
KDw + pp = KDd

KM + deklinacja = KR
KR + pw = KDw

cawp»
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Zadanie 10.

Biezace informacje na temat glebokosci tranzytowych i stanow wod na drogach wodnych mozna uzyskac¢ w

A. Urzedzie Wojewodzkim,

B. Urzedzie Marszatkowskim.

C. Regionalnym Zarzadzie Spotek Wodnych.
D. Regionalnym Zarzadzie Gospodarki Wodne;j.

Zadanie 11.

Ktore znaczniki pomiarowe przedstawiane sg na obrazie radarowym?

RASTER SCAN.
INTERMARKER.

State kregi odleglosci.
Ruchomy krag odleglosci.

Caow»

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono maszt na statku, Ktory element systemu radarowego wskazuje strzatka?

A. Anteng radaru.
B. Konsolg radaru.
C. Ekran radarowy.
D. Nadajnik falowy.
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Zadanie 13.

Ktory zestaw przedstawiono na ilustraciji? »
A. Kombi. .
B. Pchany.
C. Wielokadtubowy.
D. Z wlasnym napedem,

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono — —
A. stoper zaciskowy. [—l — 5 lT
B. beben podwdjny. — : o
C. poler krzyzowy. jg L_ J
D. poler pionowy. i e

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiajgcym urzadzenie sterowe z napedem recznym i przektadnia zebata cyfra

8 oznaczono

A. trzon sterowy.

B. sektor sterowy.

C. S$rube pociagowa.

D. przektadni¢ §limakowa.
Zadanie 16.

W tadowni statku najnizszym miejscem, do ktorego sptywaja osady, jest

skrajnik rufowy.
rozek bosmanski.
otwor bosmanski.
studzienka zezowa.

cawp»
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Zadanie 17.

Uwzgledniajac przedstawiong na schemacie numeracje tadowni statku,

w kolejnosci:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.
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1,2,3,4,5,6
1,3,5,2,4,6
1,6,2,5,3,4
1,5,2,6,3,4

Plan sztauerski jest sporzadzany na podstawie

A,
B.
C.
D.

Zadanie 19.

kwitu kontrolnego.
listy tadunkowe;.
kwitu sternika.
konosamentu.

Zapas pltywalnosci statku zalezy od

A,
B.
C.
D.

Zadanie 20.

wysokosci bocznej statku.

wysokosci fal w okreslonym czasie.
wodoszczelno$ci i strugoszczelnosci.
potozenia $rodka powierzchni nawiewu wiatru.

zatadunek bedzie prowadzony

Wysokos¢ metacentryczna ma najwickszy wplyw na statecznosc¢ statku podczas jazdy

A,
B.
C.
D.

Zadanie 21.

na kanale zeglownym.

wolno w dot rzeki po zakolu.

w dot rzeki z duzg predkoscia po zakolu.

na prostym odcinku drogi wodnej, przy wietrze

bocznym.

Statek bedacy w ruchu, przewozacy materialy niebezpieczne powinien w miar¢ mozliwosci trzymac si¢ od

wszelkich innych statkow w odleglosci nie mniejszej niz

A.

B
C.
D

I5m
25m
50m
75m
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Zadanie 22.

Ktore niebezpieczne materiaty przewozi statek oznaczony znakiem przedstawionym na rysunku?

A. Palne.

B. Plynne.

C. Wybuchowe.

D. Zagrazajace zdrowiu.

Zadanie 23.
Wskaz przyczyng zapocenia si¢ statku?
A. Napltyw powietrza na ciepte podtoze.
B. Naptyw suchego cieplego powietrza na zimne podloze.

C. Skroplenie si¢ wody zawartej w powietrzu na cieptym podtozu.
D. Skroplenie si¢ wody zawartej w powietrzu na zimnym podiozu.

Zadanie 24.
Pomiaru gtebokosci drogi wodnej nalezy dokonac na komende

A. ,hamuj bober”.
B. ,malanaprzod”.
C. ,,poda¢ szpring”.
D. .sonda z dziobu”.

Zadanie 25.

W sytuacji przedstawionej na rysunku znak brzegowy C.5 informuje

ze statki nie powinny wytwarzac fali,

ile wynosi szerokos¢ szlaku zeglownego.

ze statki nie powinny cumowac przy brzegu.

o ile oddalona jest od brzegu granica szlaku zeglownego.

cawp»
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Zadanie 26.

Znak brzegowy B.9a wskazuje

A. wyjScie na gléwna droge wodng.

B. nakaz zmiany kursu lub predkosci.

C. polaczenie z droga wodng uznang za boczna.

D. zakaz zmiany kursu lub predkosci przez statki idace gtéwna drogg wodna.

Zadanie 27.

Na rysunku znak brzegowy B.7 sygnalizuje

A. poszerzenie szlaku zeglownego.

B. nakaz zachowania szczegolnej ostroznosci.

C. wyjscie na glowna droge z dozwolong predkoscia.

D. koniec obowigzywania zakazu lub nakazu albo ograniczenia.
Zadanie 28.

Jezeli dwa statki ida kursem przecinajacym sie¢ w taki sposob, ze powoduje to ryzyko zderzenia, to statek,
ktéry ma drugi statek ze swej prawej burty, powinien

zmieni¢ kurs.

zatrzymac si¢.

ustgpic z drogi.

zachowac swoj kurs i predkos¢.

ocnwy>
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Zadanie 29.
W manewrach holowniczych wykonywanych za dnia, z chwila gdy holownik ruszy od brzegu obowiagzkiem

wachty jest

A. podniesienie czarnej kuli.

B. podniesienie czarnego stozka.

C. wywieszenie zottego walca z dwoma pasami.

D. wywieszenie dwubarwnej flagi czerwony nad biatym.

Zadanie 30.

Nocna sygnalizacje zestawu pchanego o dlugosci wiekszej niz 110 m, w drodze, przedstawiono na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 31.
Statki odchodzace od nabrzeza i zmieniajace kurs na lewa burte moga nadac sygnat dzwigkowy w postaci:
A. ,jeden krotki dzwigk".
B. ,,dwa krotkie dzwigki".
C. ,dwa krotkie i jeden dtugi dzwiek".
D. ,jeden dhugi i jeden krotki dzwiek".
Zadanie 32.

Jezeli statek wykonuje manewr wchodzenia do bocznej drogi wodnej z dolnej wody, tak jak na rysunku, to
z uwagi na ucigg pradu nalezy kierowac statek

A. na$rodek akwenu.
wzgledem dolnej wody. — J

B
C. jak najwyzej gornego brzegu.
D

jak najnizej przy dolnym brzegu. / /
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono cumowanie do nabrzeza lewa burta — statek w ruchu. Warunkiem pomyslnego
wykonania manewru jest wykonanie czynnosci:

A. ,,wolno naprzéd, ster lewo na burte”.

B. ,,wolno naprzod, poda¢ cume rufowa”. .

C. daé : f ter | burte”. Py S e

PO ac,: szpr?ug ru .owy, ster lewo na burte = /7 e
D. ,,poda¢ szpring dziobowy, ster prawo na burte”. — &
w g
:2
£
i
2§
@
=
Zadanie 34.

W celu wykonania statkiem dwusrubowym manewru zawracania na zakolu rzeki, przy jezdzie w dot

ustawia si¢ statek na srodku i obraca na kotwicy.

kieruje si¢ dziob statku na ,,buchte” oraz ,,prawa $ruba stop, lewa naprzod™.

ustawia si¢ statek na srodku i wychyla ster na burte, przez ktérg wykonuje si¢ zwrot.

kieruje si¢ dziob statku na spokojna wode, w strone brzegu ponizej ,,rogu’ oraz ,prawa Sruba

caw»

naprzod, lewa w tyt”.

Zadanie 35.

Rejon 3 Zzeglugi obejmuje wody, na ktorych moze wystepowac fala o wysokosci do

A, 06m
B. 12m
C. 20m
D. 2,6m
Zadanie 36.

Na statku zeglugi $rodladowej w alarmie ,,czlowiek za burtg” nadawany jest sygnal dzwickowy w sekwencji

- - [ X X ] 'Y X X o0 00 o0
A. B. C. D.

Zadanie 37.

W przypadku odebrania alarmu na DSC operator powinien prowadzi¢ nastuch na kanale 16 przez
A. 3 minuty.
5 minut,

B
C. 6 minut.
D. 10 minut.
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Zadanie 38.

Impuls sondujacy radaru wysylany jest w przestrzen przez

A. magnetron.

B. demodulator.

C. uklad obrabiajacy.

D. uklad antenowo-falowodowy.

Zadanie 39,

Statek, ktory przystepuje do akcji ratowania zatogi lub mienia z innego statku, na akwenie otwartym w czasie
sztormu podchodzi do tego statku

A. od plytszej wody.

B. zpradem i wiatrem.
C. do burty zawietrzne;j.
D. pod burte nawietrzna.

Zadanie 40.
W przypadku rozdarcia poszycia kadtuba statku w czesci dziobowej awaryjnie zaktada si¢

spaw i naktadke.
ptachte awaryjna.
awaryjng opaske klamrowa.

onwp

srub¢ z podktadka i nakretka.
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